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ATA DA 58ª REUNIAO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE OURO PRETO,
REALIZADA EM 23 DE SETEMBRO DE 2010
 
Às nove horas do dia vinte e três de setembro de dois mil e dez, na Câmara Municipal de
Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto Grammont Machado de Araújo,
iniciou-se quinquagésima oitava Reunião Ordinária desta Casa. O Presidente solicitou ao
Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual responderam os Vereadores Crovymara
Batalha, Flávio Andrade, Júlio Pimenta, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Moisés
Rodrigues e Silmério Rosa, totalizando sete Vereadores. Havendo quorum regimental, o
Presidente declarou aberta a presente reunião e solicitou ao Secretário que fizesse a
leitura do Expediente. EXPEDIENTE: Ofício nº AG-67/10, do senhor Raphael Antunes do
Amaral Santos, Chefe da Agência do IBGE em Ouro Preto, solicitando espaço do Salão
Nobre da Câmara Municipal para o dia 24 de setembro, às 10 horas, para realização da
terceira reunião da Comissão Municipal de Geografia e Estatística e solicitando um
representante desta Casa para colaborar nos trabalhos da citada reunião. Foram
distribuídos às Comissões Competentes: Projeto de Lei nº 59/10, que autoriza a
legitimação de terrenos pertencentes ao Município de Ouro Preto, de autoria do Prefeito
Municipal; Projeto de Lei Complementar 17/10, que altera a Lei Complementar Municipal
n° 76, de 18 de maio de 2010, que dispõe sobre o Estatuto dos Servidores Públicos da
Secretaria Municipal de Educação, de autoria do Prefeito Municipal. Ofício Circular 05/10
do Sr. Rafael Arrelaro, Chefe do Escritório do IPHAN em Ouro Preto, justificando o fato
da obra não concluída na Igreja de Santa Efigênia e da reabertura provisória da mesma
para as cerimônias do dia da referida Santa. ORDEM DO DIA: INDICAÇÕES: Foram
colocadas em votação, aprovadas pelos Vereadores presentes e encaminhadas ao
Prefeito Municipal as Indicações nºs 219/10, do Vereador Leonardo Barbosa, solicitando
a construção de uma escadaria na Avenida Lima Júnior, 1648, Saramenha; 220/10, do
Vereador Leonardo Barbosa, solicitando para toda a extensão da Rua Ludovico Pinto da
Rocha, bairro Vila Santa Isabel - Saramenha: pavimentação; coleta de lixo, serviço de
limpeza (capina, retirada de entulho), abastecimento de água; 225/10, do Vereador Luiz
Gonzaga, solicitando a construção de um obstáculo na Rua Vinte e Quatro de Junho,
bairro Morro Santana e 226/10, do Vereador Luiz Gonzaga, solicitando caráter de
urgência a limpeza urbana no Córrego Sobreira, bairro Antônio Dias. PROJETOS DE LEI
EM REDAÇÃO FINAL: Projeto de Lei nº 50/10, que dispõe sobre a afixação obrigatória,
nos locais e nas condições que estabelece, da lista de medicamentos disponíveis para
entrega na rede pública municipal de saúde para a população em geral, e dá outras
providências, de autoria da Vereadora Regina Braga. Foi colocado em votação o Parecer
da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável ao Projeto em sua forma
original; aprovado por sete votos, estando ausentes os Vereadores Maurício Moreira e
Regina Braga. Projeto de Lei nº 51/10, que cria o Fundo Municipal de Turismo -
FUMTUR e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal. Foi colocado em
votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável ao Projeto
com emendas; aprovado por sete votos favoráveis e um contra do Vereador Leonardo
Barbosa, estando ausente a Vereadora Regina Braga. INDICAÇÕES: Foi colocada em
votação, aprovada pelos Vereadores presentes e encaminhada a Indicação nº 218/10,
do Vereador Maurício Moreira, solicitando a construção de uma boca-de-lobo na rua
Francisco Coelho, próximo ao bar "Bar da Preta" no distrito de Amarantina. Presidente:
Informou que na próxima segunda-feira acontecerá no Plenário da Câmara Municipal de
Ouro Preto Audiência Pública para falar do IDEB - Índice de Desenvolvimento da
Educação Básica às dezenove horas. HOMENAGEM PÓSTUMA: Foi observado um
minuto de silêncio em Homenagem Póstuma a Milton Vilaça, conhecido como Milton
Bola, do distrito de Santa Rita, a pedido do Vereador Júlio Pimenta. O Presidente
solicitou ao Vice-Presidente, Vereador Luiz Gonzaga, que assumisse a condução dos
trabalhos. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a reunião foi transformada em
Especial a fim de ouvir José Antônio de Jesus, para falar sobre o bairro Nossa Senhora
do Carmo. Retornando a Reunião Ordinária, o Presidente solicitou ao Secretário que
fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores Crovymara
Batalha, Flávio Andrade, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Maurício Moreira - Paquinha
e Moisés Rodrigues, totalizando seis Vereadores. ORADORES: Vereador Leonardo
Barbosa: "Nós estamos acompanhando pela mídia nacional esse escândalo dos
correios, mais o tráfico de influências daquela ex-Ministra indicada pela candidata do PT
à Presidência da República, Dilma Roussef. Que lambança que aquela senhora Erenice
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fez e vem fazendo, aquilo parece não ter cura, como que pode usar-se de influência para
conseguir dinheiro em um banco através de influência de seu filho e pedir uma propina
de quatrocentos milhões de reais? Será que tem jeito para esse país? Agora parece que
as pessoas já deram uma resposta, a Dilma até caiu um pouco nas pesquisas esses dias
e a Marina subiu, e com isso eu acho que as pessoas vão abrir os olhos e vão despertar
para o PV, porque é triste, é triste, se fosse uma pessoa que não deve se roubar nada,
se fosse uma pessoa tirando algum, uma pessoa que tem uma cidadã de sua família
enferma tirando dinheiro de uma farmácia e indo embora sem pagar, a Polícia Civil ou
Militar ou Federal vem, prende e leva para a cadeia. Uma mulher como a dona Erenice,
ex- Ministra da Casa Civil, fazer uma lambança toda e uma mulher, Vereador, daquela
não sair presa de lá. E não vai sair presa e nunca vai ser presa porque o Brasil, por mais
que ele seja a base da democracia ele, é a base da demoniocracia, é coisa do mal
mesmo; e acabam se defendendo baseados nos seus argumentos, nos seus milhões de
reais desviados de cofres públicos para pagar bons advogados. Nós estamos vendo aí
hoje na Corte Suprema Maior, que também tem um bando de picareta lá, estão julgando
a questão da ficha limpa, isso já era para ser resolvido há muito tempo, se vale para
essa eleição ou não. Nós não podemos esquecer que em dois mil e quatro  eles votaram
uma Lei que foi aplicada no mesmo ano, cortando de dezessete Vereadores para dez
Vereadores, Vereador Flávio, e valeu. Então a gente vê aí Promotores ficando no pé de
Vereador, a gente não vê Promotores ficando no pé de Deputado Federal, Deputado
Estadual, principalmente o Estadual porque são eles que votam o salário dos
Promotores, você não vê Promotor no pé de Deputado Estadual. Então os Promotores
precisam de ser mais imparciais, eles estão muito parciais Erenice, essa lambança.
Voltando aqui para o Município de Ouro Preto, no dia vinte e um foi dia da Padroeira lá
do Alto da Cruz, da Paróquia de Santa Efigênia, uma belíssima festa de fé, mas
apareceu um candidato lá, Vereador Flávio, que nunca foi na festa de Santa Efigênia
panfletando na hora da missa, candidato aqui de Ouro Preto que ajudou a fechar a Santa
Casa no tempo em que a Mariza foi Prefeita, votava contra subvenção aqui e foi no dia,
uma coisa vergonhosa, um desrespeito total. Tudo enquanto é festa de santo, de santa
está enfiado, nunca foi e foi lá para panfletar na hora da missa, na hora de uma coisa
sagrada. É lamentável que um  candidato do PTC do Estado de Minas Gerais tenha feito
essa palhaçada durante a celebração no dia de Santa Efigênia, mas como as pessoas
estão aprendendo a não ser bobas mais, às vezes as pessoas vão dar troco não é, mas
tem que ficar de olho nesses candidatos aí que votavam aqui contrário subvenção para a
Santa Casa, ficar de olho, será que o povo de Ouro Preto esqueceu isso? Espero que
não. E continuando aqui usando essa Tribuna que tem mais de quinze dias que eu não
venho usar aqui, tem quase quinze dias, no dia trinta agora tem Prestação de Contas
baseado no Projeto de Lei do Vereador Flávio, não é Flávio? No dia trinta agora
Prestação de Contas Quadrimestral do Município." Com aparte, o Vereador Flávio
Andrade: " Essa é da Lei de Responsabilidade Fiscal." Vereador Leonardo Barbosa: "Da
Lei de Responsabilidade Fiscal? Que é uma Prestação de Contas muito maquiada, ela
vem muito tecnicamente dificílima de compreender e vem muito maquiada, porque são
várias perguntas nas que eu venho, que eu faço pergunta aqui através da plateia e que a
Secretaria ou o Superintendente ou Diretor não consegue explicar. Às vezes pode ser
esse a falta de estimulação de alguns Vereadores de não vir e da própria população de
Ouro Preto, mas fica aí dado o recado, dia trinta de setembro agora terá a Prestação de
Contas de acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal. Convidamos as pessoas a vir e
a questionar, porque a receita do Município aumentou novamente, passou aquela febre
chamada de crise, apesar que ela não chegou de uma maneira real aqui no Município de
Ouro Preto porque a maior receita dos Municípios vem das mineradoras, as mineradoras
tinham um bom estoque e como houve em diversos produtos como automóveis, como
eletrodomésticos a redução e a isenção do IPI durante alguns meses, um ano e pouco,
isso acabou fazendo com que aumentasse o giro de circulação de mercadoria e a própria
venda do minério de ferro e a arrecadação do Município hoje está batendo em torno de
doze a treze milhões de reais e nós estamos observando que a cidade continua numa
carestia muito grande, o dinheiro não tem sido de maneira cem por cento, porque o
dinheiro público tem que ser cem por cento bem aplicado. O recurso vem sendo
cinquenta e cinco, sessenta por cento aplicado de maneira real, Vereadora Regina, mas
parte desse recurso do que sobra, quarenta por cento, infelizmente a corrupção ainda
impera em nosso Município. Secretário de Obras, os Vereadores pediram que
exonerasse, alguns Vereadores, não tirou, continua no mesmo lugar. Secretária de
Educação continua no mesmo lugar com essas notas baixíssimas dos alunos aí, diz que
foi uma coisa muito baixa, uma servidora da Câmara que também é professora, não é
culpa dela, mas é falta de estrutura na escola, o Município não vem investindo na
educação, porque educação grande parte do recurso que vai para lá é fonte de
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corrupção. A Secretaria de Obras que é responsável pela  conservação da estrada,
deram manutenção na estrada de Lavras Novas dizem que está cheia de buracos,
deram manutenção na estrada do Salto, está cheia de buracos, pegando em Santa Rita
para ir até a Serra dos Cardosos, a estrada está cheia de buracos, este ano não foi
patrolada ainda. Algumas partes de Piedade, de Moreira, Águas Claras foi patrolado,
mas tiraram até o pouco do cascalho que tinha, vai começar as chuvas e não vai poder
rodar. O Vereador Luiz, eu vi uma matéria dele hoje na Itatiaia Ouro Preto reclamando de
Catarina Mendes que uma chuva que deu a van não pôde transportar os alunos e o
senhor ainda continua alimentando esperanças nesse Governo que o senhor apoia, que
é um Governo corrupto, um Governo que não tem compromisso com os próprios
Vereadores da base aliada. Eles disseram aqui que iriam cascalhar toda a estrada, uma
chuva que deu, a Kombi de Catarina Mendes não pôde trazer os meninos para a escola,
e se tivesse prova nesse dia? Os meninos iam perder a prova. E se fosse numa reta final
de prova, espécie de uma repescagem, iriam tomar bomba. Então eles não cumpriram e
vão continuar não cumprindo, então eu sugiro, Vereadora Regina, que a gente junte
mais fatos, mais documentações para instalar nessa Casa uma CPI sobre o
Departamento de Estradas, voltou novamente a corrupção no esquema nas horas de
máquinas da quilometragem de caminhão do Departamento de Estradas. Eu sugeriria
aos Vereadores, na próxima reunião, que façamos um Requerimento, que tenhamos
informações reais. Nós vamos ter que instalar aqui uma CPI do Departamento de
Estradas. Teremos que instalar uma CPI nessa Casa, apesar que a CPI ela tem poder
muitos limitados, mas as escolas na semana que vem, pela metereologia, tudo indica
que começa as chuvas e o transporte da Educação tem que parar porque não tem
estradas para rodar. Então teremos que abrir nessa Casa aqui, infelizmente, uma CPI
para poder investigar onde que está indo tanto dinheiro com a hora de máquina." Com
aparte a Vereadora Regina Braga: "Na minha região deve tem uns três ou quatro anos
que não faz manutenção das rotas escolares." Vereador Leonardo Barbosa: "Onde está
indo tanto dinheiro com quilometragem de caminhão? Está tendo um favorecimento
enorme pagando hora, as informações que eu tenho são precisa e nós vamos chegar
nisso. Só que nós teremos que debruçar, trabalhar muito mais ainda, porque o que vem
acontecendo com esse esquema de lavagem de dinheiro, desvio de dinheiro público
para a conservação de estradas no nosso Município, é uma coisa vergonhosa e o
Prefeito tem conhecimento disso e ele não toma providências. Isso sem falar em
algumas escolas que estão falando aí e que só tem projeto, a Escola Juventina
Drummond do Morro Santana está quase caindo, está cheia de infiltração, tem criança
que tem que sair de sala para ir para outro lugar, porque na sala que elas estão estão
cheio de pingueiras. A Escola Municipal Hélio Homem de Faria no pequeno Príncipe, foi
reinaugurada numa reforma no ano passado e está cheia de trincas, os banheiros
nenhum funcionam, Vereador Luiz, falta d"água enorme. Que Governo que é esse? Que
Governo que é esse do Prefeito Angelo Oswaldo que a Igreja Católica de Ouro Preto
defende, que os Pastores defendem, porque calam-se a boca com pequenas
subvenções, as entidades estão todas compradas, paradas, porque são maquiadas com
pequenas palavras de um grande orador que é o Prefeito Angelo Oswaldo. Então onde
que nós vamos chegar? Segunda-feira tem Audiência Pública sobre as notas baixas que
os alunos tiraram nas avaliações, e as nossas entidades estão caladas, estão vendidas
com subvenções do dinheiro do povo. E as pessoas continuam na miséria, simplesmente
são convencidas com a oratória belíssima do Prefeito Angelo Oswaldo que tem uma
grande oratória, mas as pessoas continuam na miséria. Isso é muito triste Vereadora
Regina, Vereador Luiz, Vereador Silmério, nós vemos a situação do seu próprio distrito
que o senhor é majoritário lá, Vereador majoritário lá, em Antônio Pereira, a gente vê a
situação daquele distrito onde que depositam-se nos cofres públicos mais de três
milhões de reais por mês e Antônio Pereira continua na situação em que está,
pouquíssimos investimentos, do dinheiro que sai daquelas mineradoras e passa lá, uma
situação terrível. Eu fico imaginando o que o senhor passa lá Vereador, não deve ser
fácil, fico imaginando, mas a Câmara precisa de acordar, mas será que vai acordar? Ou
será que precisa de cair uma bomba aqui e partir todos nós e vir uma nova geração?
Está lamentável a situação da administração com o dinheiro público. Uma Secretaria de
Saúde que não funciona da maneira que deve funcionar. Ou funciona? Quais que são as
Leis para as mulheres? Quanto tempo que uma mulher demora para fazer uma
mamografia em Ouro Preto hoje? E o que acontece? Esses feriados prolongados de
ponto facultativo, a pessoa precisa consultar com um especialista urgente, demora de
sessenta e noventa dias para marcar a consulta, o dia que marca cai numa
segunda-feira que não é feriado, aí o Prefeito vai lá embaixo e decreta ponto facultativo,
a pessoa não é comunicada, porque não é todo mundo que tem tempo para ouvir um
rádio, vem consultar na policlínica e está fechada. Esperou noventa dias para consultar
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com o médico e o médico não foi porque é ponto facultativo. A pessoa necessita de
buscar um auxílio na Secretaria de Assistência Social sai lá do distrito, sai de onde mora,
dos bairros mais distantes do Centro Histórico porque os problemas maiores estão nos
bairros mais distantes do Centro Histórico, vão lá na Secretaria de Assistência Social e
está fechado. Por quê? Porquê é ponto facultativo. Gente! Pelo amor de Deus, é muito
ponto facultativo, é muito ponto facultativo que está tendo no nosso Município. O dia da
Padroeira do Brasil é dia doze, deve dar numa terça-feira, na segunda-feira tudo indica
que vai ser ponto facultativo também. Quem tem consulta marcada para o dia onze vai
perder a consulta porque é ponto facultativo, isso é vergonhoso. O Prefeito Angelo
Oswaldo está sendo um criminoso, um criminoso de marca maior e sendo defendido
pelas lideranças religiosas de Ouro Preto, porque sobre a Justiça não vou falar mais
nada não, está na cara. Está sendo defendido com sua oratória barata, convencendo
eles, dando eles subvenções para eles ficarem calados e não irem para a rua manifestar.
Por hoje é só, semana que vem, se Deus assim permitir, estaremos de volta." Vereador
Flávio Andrade: "O Vereador Léo falou da ficha limpa hoje, eu estou com medo dela ser
derrubada. Ontem, a discussão no Supremo Tribunal Federal, pelos prognósticos vai dar
cinco a cinco e o Presidente que desempata já falou que é contra, o tal do Peluso." Com
aparte o Vereador Leonardo Barbosa: "Esse sujeito em dois mil e sete, ele foi um dos
que sugeriu ao Senador Roriz a renunciar. Veja que situação que chegou esse país
nosso." Vereador Flávio Andrade: "Ele está pegando um negócio em que, tecnicamente,
ele pode ter razão, não sei quem acompanhou ontem. A Lei foi aprovada na Câmara, o
texto era o seguinte: "Quem tiver sido condenado não pode candidatar". No Senado
mudou para quê? "Quem for condenado não pode candidatar". No primeiro
entendimento, quem já tinha sido condenado como o Roriz, não poderia candidatar; no
entendimento novo, em uma emenda feita pelo triste Senador mineiro Elizeu Rezende,
parece que para proteger Paulo Maluf, colocou quem "for condenado, esse for
condenado", Dorneles, desculpe, Dorneles, esse for condenado pode entender que é só
daqui para frente. Então o Peluso que preside o Supremo Tribunal Federal já falou que,
para ele, essa mudança tinha que ter voltado para a Câmara votar de novo. Votou na
Câmara, o Senado mudou e aí foi sancionada sem voltar para a Câmara. Então por
essa, o que eles chamam, "tecnicalidade", eu acho que eles vão derrubar essa Lei da
Ficha Limpa no Supremo hoje, infelizmente, as manifestações que estão colocadas são
de cinco a cinco, parece que isso nunca aconteceu na história do Supremo de empatar,
e se empatar, o Presidente tem direito ao segundo voto e parece que o voto dele vai ser
contra. Vamos torcer pela cidadania para que ela seja reconhecida pelo Supremo
Tribunal Federal, a candidatura do Roriz que está sendo a pessoa que fez a ação já foi
vetada pelo Tribunal Superior Eleitoral, mas corre o risco dele ter a candidatura dele e
todos os outros fichas sujas terem a candidatura reconhecida por esse desvio que o
Supremo pode ter hoje. Vamos torcer. Presidente, estive hoje cedo, em se falando de
estrada, na estrada de Lavras Novas, falamos dessa estrada nas últimas três reuniões. A
estrada de Lavras Novas ali naquele trecho próximo ao Falcão, aonde teve a obra da
GASMIG. A GASMIG é obrigada a recuperar aquela área e não recuperou. Então, hoje,
do jeito que está lá a terra, quem está indo para Lavras Novas do lado direito, a terra vai
cair toda, vai entupir a canaleta enjambrada que foi feita, uma canaleta mentirosa, porca
que foi feita lá pela tal da EGESA que é empreiteira, vai entupir e vai ficar intransitável. A
Prefeitura ainda não deu o aceite daquela obra, não sei técnico ou juridicamente o que
significa isso, mas fui à Secretaria de Obras, sete e meia da manhã hoje eu estava lá,
peguei o engenheiro e levei ele lá no trecho junto com os moradores de Lavras Novas. A
Prefeitura ainda não deu o aceite, exatamente porque a empreiteira EGESA não
completou a obra, ela tem revegetar, são mais ou menos uns quinhentos metros de
estrada, revegetar aquele barranco, construir caixas do outro lado para poder drenar a
água e melhorara a canaleta. Não foi feito isso, pedi à Secretaria de Obras que cobrasse
da EGESA e combinei com os moradores de Lavras Novas que, se não houver uma
resposta da empresa até amanhã, nós vamos acionar o Ministério Público para que ele
possa obrigar a empresa a fazer o que ela tem que fazer. Já abandonou a área, já foi
para outra área, acho que está para Ouro Branco mexendo lá e o trecho ficou para quem
usa a estrada todo o dia que é o morador de Lavras Novas. É uma irresponsabilidade
dessa empresa, EGESA, que a empreiteira responsável pela obra do gasoduto da
GASMIG. Registre em ata por gentileza a minha fala. Segunda-feira, se não tiver uma
posição da empresa até amanhã, vamos procurar o Ministério Público junto com a Mesa
da Irmandade e com a Associação de Moradores para que o Ministério Público acione
essa empreiteira EGESA para que ela, num menor prazo possível, as chuvas estão
chegando, se a chuva chegar sem se fizer nada naquele trecho Lavras fica sem
condições de acesso. Obrigado." Com aparte o Vereador Leonardo Barbosa: "Poderia
fazer um ato maior. Poderia fazer uma escavação e deixar exposto um daqueles tubos.
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Eles não aguentam pressão não." Vereador Flávio Andrade: "Eu estou pensando até,
que quando eles(GASMIG) chegam na cidade, eles fazem toda uma mesura, foram lá
embaixo, foram no CODEMA, foram em uma porção de lugar, tem Audiência Pública, aí
tudo bonitinho, vai funcionar tudo. Na hora que eles passam a régua e vão embora, fica
a meleca para a comunidade de Lavras Novas, Chapada. Alguns passos que podem ser
dados, e eu gosto disso, o Vereador sabe muito bem, até ir aonde eles estão
trabalhando hoje e alertar a comunidade, não sei se é Ouro Branco, ou mais para frente,
esse gasoduto vai chegar até o Vale do Aço. Pois é, mas eu não sei se já completou a
obra toda. De qualquer maneira, eu pensei também em ir até onde eles estão fazendo
essa mesura de entrada que eles fazem de conversar com todo mundo, está tudo
bonitinho, vai dar tudo certo, e alertar e publicar também na imprensa alguma coisa e
podemos também partir para esse tipo de ação também que seja de destampar um tubo.
Uma obra da maior importância para a economia do Brasil, não é de Minas Gerais, nem
da região, é do Brasil. Agora, você não pode entrar em uma casa e sair dela e deixar ela
toda suja. Deixaram aquele trecho do Falcão, se você passar nele agora o seu carro
atola na poeira. O que que vai acontecer, Vereador Maurílio, quando chegarem as
águas? Ninguém passa naquele trecho. É o única estrada que liga a Rancharia a Lavras
Novas, quer dizer, a Chapada a Lavras Novas, então quer dizer, ou é ali ou você tem
que subir lá pelo Salto que ninguém consegue subir direito, descer desce, mas subir não
consegue. Então, irresponsabilidade da empresa, da GASMIG, do Governo do Estado e
tem que ter ações então para cobrar." Vereador Luiz Gonzaga: Comentou a fala do
Vereador Leonardo Barbosa; disse que ele tem razão quando falou que alguns
Secretários já poderiam ter deixado os seus cargos; discordou do Vereador quando ele
falou sobre a aprovação dos Projetos que vêm do Executivo. Falou ao Vereador
Leonardo que, se ele estivesse do lado do Prefeito, também faria a mesma coisa que os
Vereadores da base fazem. Enfatizou que a Prefeitura tem dinheiro sim para a realização
de algumas obras, mas que é preciso melhoria na administração; que não concorda com
o Vereador Léo quando ele diz que está tudo errado. Pela ordem com a palavra o
Vereador Leonardo Barbosa: "Companheiro Vereador Luiz, Presidente em exercício, os
meus questionamentos em algumas reuniões sobre o comportamento e a fala do senhor,
é justamente isso, poder cobrar verdadeiramente, sem negociata. Agora, sobre cargos
que o senhor tem no Governo, o senhor sabe que tem e o Governo não é nenhum louco
de exonerar os cargos que o senhor tem, senão será mais um a oposição contra eles,
porque irá empatar, tecnicamente, será cinco a cinco, os Projetos não vão passar. Agora,
respeito as suas colocações, mas faço uma pergunta ao senhor, quem são esses
Secretários na opinião do senhor, ruins e que devem ser tirados? Quais são os nomes
desses Secretários? Porque eu falei o nome de vários aqui. Eu gostaria que o senhor
fizesse perante a plateia aqui, os ouvintes, quem são os nomes desses três Secretários
que, para o senhor, estão prestando um desserviço ao Município de Ouro Preto? Que
estão recebendo sete mil reais por mês e estão prestando um péssimo serviço na
opinião do senhor? E finalizando, senhor Presidente, dos três Secretários, eu gostaria
que o senhor desse o nome dele e por quê que às vezes nas colocações do senhor, o
senhor diz que o bolo não está sendo bem dividido? Aonde o senhor quer chegar com
essa palavra? Qual bolo que é esse? Ou será que eles estão dando o bolo no senhor?
Não sabemos. Que bolo é esse que não está sendo dividido? Ou que pão é esse? São
essas colocações. Respeito o senhor, o senhor tem sido um companheiro, como eu
tenho sido um grande companheiro do senhor, como o senhor questionou quando a sua
filha foi comunicada no telefone que ela não receberia mais bolsa esporte, eu dei um
alerta ao senhor, como companheiro, o senhor sabe disso muito bem, mas quem são
esses Secretários? Quem são esses três Secretários? Porque eu falei de quatro ou
cinco, o nome deles e estou disposto a falar novamente, Marcília da Educação,
Secretario de Saúde Ariosvaldo, Secretário de Obras Júlio Correia, Secretário de
Assistência Social Paulo Xavier, o outro fugiu da memória aqui. É que tem tanto
Secretário ruim que a gente perde até a conta. Quatro eu já falei. Quem são esse três
Secretários, na opinião do senhor que tem que ser, ah não e a Coronela Secretária de
Planejamento e Gestão, a péssima das péssimas. Quem que são os três que o senhor,
que na opinião do senhor que tem que ser mudado? Se o senhor puder responder bem,
se não puder. Muito obrigado senhor pelo aparte." Vereador Luiz Gonzaga: Respondeu
ao Vereador que se lhe fizerem uma pergunta ele não deixará de responder; disse ao
Vereador que o Vereador não manda e sim o Prefeito. Pela ordem com a palavra o
Vereador Leonardo Barbosa: "Mas quem são os três Secretários que, na opinião do
senhor, têm que tirar?" Vereador Luiz Gonzaga: Disse ao Vereador Leonardo que o
Governo sabe deles. Pela ordem com a palavra o Vereador Leonardo Barbosa: "O
senhor sabe também, fala no microfone." Vereador Luiz Gonzaga: Disse ao Vereador
Leonardo que ele pode falar, mas que não julgava o nome das pessoas; que o Governo
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sabe; que não estava sendo omisso. Pela ordem com a palavra o Vereador Leonardo
Barbosa: " O senhor sabe os cargos, o senhor não tem coragem de falar, se o senhor
falar eles vão exonerar ou prejudicar o senhor em outra coisa. Quem são? Fala
Vereador. Quem são os Secretários incompetentes do Governo? Tenha coragem e fala,
Vereador. O senhor é colega nosso de trabalho, respeito o senhor, mas fala, liberta,
liberta, liberta, tira a corrente das mãos, eu falo de cinco aqui, a Secretária Míriam, o
Secretário de Saúde que é péssimo, o Secretário de Obras que é péssimo, Secretária de
Educação e mais uns dois se for apurar aí, Secretário de Ação Social, fala os três que o
senhor falou aí. Não fala. Então não tem coragem." Homenagem Póstuma: Foi
observado um minuto de silêncio em homenagem póstuma à senhora Bia Lima, a pedido
do Vereador Flávio Andrade. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada
final, à qual responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Flávio Andrade, Regina
Braga, Leonardo Barbosa, Luiz Gonzaga, Regina Braga, Maurílio Zacarias e Silmério
Rosa,  totalizando oito. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo
Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a Plenário, foi
aprovada e assinada pelos Vereadores.
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